
        

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 23/09/2021 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 

ΠΡΟΣ:   Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Τεράστια οικονομική επιβάρυνση αλλά και ταλαιπωρία για τους 

ανεμβολίαστους πολίτες που καθημερινά μετακινούνται με πλοίο ή 
“ΚΤΕΛ” εντός Νομού» 

 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Οι μόνιμοι κάτοικοι του Αργοσαρωνικού, οι οποίοι δεν έχουν εμβολιαστεί (είτε από 
επιλογή, είτε για ιατρικούς λόγους) και εργάζονται στον Πειραιά ή στην Αθήνα, με 
επιστολή τους προς εμάς, διαμαρτύρονται για την οικονομική επιβάρυνση, αλλά 
και για την ταλαιπωρία που υφίστανται από τις 13/9/2021, σύμφωνα με το ΦΕΚ 
4206/12-9-2021. Oι ανωτέρω πολίτες μετακινούνται καθημερινά για λόγους 
εργασίας ή υγείας στην πόλη του Πειραιά, όπου μέχρι πρόσφατα, υπήρχε Κινητή 
Ομάδα Υγείας («ΚΟΜΥ»), του ΕΟΔΥ, στον Πειραιά κοντά στο λιμάνι ή σε σημεία 
πλησίον της πόλης του Πειραιά, η οποία παρείχε δωρεάν τεστ ταχείας ανίχνευσης 
αντιγόνου του κορωνοϊού («rapid test»), προκειμένου να αποφεύγεται η 
απομάκρυνση από τα σημεία επιβίβασης στα πλοία, κατά την επιστροφή τους στα 
εν λόγω νησιά. Τώρα, πια, η διευκόλυνση αυτή δεν υπάρχει για τους ανωτέρω 
πολίτες. Σύμφωνα με το ανωτέρω ΦΕΚ, τα εν λόγω τεστ γίνονται μόνον σε 
ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα/κλινικές ή φαρμακεία ή ιδιωτικά ιατρεία και μάλιστα, 
ανά 48 ώρες.  
 

Ως εκ τούτου, εκτός της επιβάρυνσης των εισιτήριων για την καθημερινή τους 
μετάβαση με πλοίο στη πόλη του Πειραιά και της επιστροφής τους στα νησιά του 
Αργοσαρωνικού, οι πολίτες επιβαρύνονται με το επιπλέον κόστος των δύο «rapid 
test» την εβδομάδα, εφόσον εργάζονται 2 φορές την εβδομάδα εκτός του νησιού 
του Αργοσαρωνικού όπου μένουν μόνιμα ή και του τρίτου «rapid test», αν 
εργάζονται, ομοίως, πάνω από 2 φορές την βδομάδα. Εκτός, όμως, της 
οικονομικής επιβάρυνσης, θα υποστούν οι ανωτέρω εργαζόμενοι και πολύωρη 
ταλαιπωρία για τις δύο ή τρεις φορές, όταν υποχρεωτικά υποβάλλονται σε 
διαγνωστικό τεστ, κατά την επιστροφή τους από το Λιμάνι του Πειραιά, διότι θα 
πρέπει να βρουν ιδιωτικό διαγνωστικό εργαστήριο ή φαρμακείο ή ιδιώτη ιατρό, 
ώστε να υποβληθούν σε τεστ. Είναι έκδηλη, λοιπόν, η αγωνία αυτών των 
ανθρώπων, που εργάζονται μέχρι αργά και οι οποίοι θα πρέπει να επιβιβαστούν 
στο τελευταίο πλοίο για την επιστροφή τους στα νησιά του Αργοσαρωνικού, όταν, 
προηγουμένως, πρέπει να έχουν προβεί στις ανωτέρω διαδικασίες.  
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Δυστυχώς, όμως, την αγωνία της οικονομικής επιβάρυνσης, αλλά και της 
ταλαιπωρίας, βιώνουν και οι συμπολίτες μας στην επαρχία, όπου εκεί τα 
λεωφορεία είναι, ως γνωστόν, ιδιωτικά (δηλαδή «ΚΤΕΛ») και ως εκ τούτου, θα 
πρέπει να υποβάλλονται σε «rapid test» ισχύος 48 ωρών ή τεστ μοριακού ελέγχου 
72 ωρών, προκειμένου να μπορέσουν να μετακινηθούν από τα χωριά προς τις 
πόλεις. Όπως μας αναφέρουν κάτοικοι της επαρχίας, σε κάποια χωριά που έχουν 
λίγους κατοίκους, η μετακίνηση πρέπει να γίνει στην πλησιέστερη πόλη εντός 
νομού για τις απαραίτητες αγορές ή για λόγους υγείας (ειδικές θεραπείες), αφού 
στο χωριό τους δεν υπάρχει κάποιο σημείο για την διενέργεια των εν λόγω τεστ. 
Επιπλέον, θα πρέπει στην πόλη όπου θα μετακινηθούν να αναζητήσουν ραντεβού 
σε ιδιωτικό κέντρο ή φαρμακείο ή ιδιωτικό ιατρείο, γεγονός που σημαίνει μεγάλη 
ταλαιπωρία και απώλεια χρόνου. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε προβείτε, ώστε να σταματήσει η ταλαιπωρία, 
αλλά και η οικονομική επιβάρυνση, προκειμένου για την διενέργεια του “rapid test”, 
όσων καθημερινά μετακινούνται για επαγγελματικούς λόγους ή για λόγους υγείας 
από τα νησιά του Αργοσαρωνικού στην πόλη του Πειραιά, εφόσον πρόκειται για 
μετακίνηση εντός του νομού Αττικής;  
 

2. Προτίθεσθε να διατηρήσετε την «Κινητή Ομάδα Υγείας» («ΚΟΜΥ») στο λιμάνι 
του Πειραιά, ώστε να διενεργούνται δωρεάν και χωρίς απομάκρυνση από το λιμάνι 
«rapid test» για τους ως άνω πολίτες;  
 

3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να αρθούν η 
ταλαιπωρία και η αδικία που υφίστανται οι πολίτες που μετακινούνται ειδικά με 
«ΚΤΕΛ», εντός του νομού διαμονής τους, στους οποίους επιβάλλεται η διενέργεια 
τεστ ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου κορωνοϊού («rapid test») 48 ωρών ή τεστ 
μοριακού ελέγχου 72 ωρών, όταν η διάνυση όμοιων σχεδόν σε μήκος 
αποστάσεων διαδρομών εντός νομού (πχ της Αττικής) με τον προαστιακό 
σιδηρόδρομο δεν απαιτούν σχετικό τεστ; 
 
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
Βλ τεκμηρίωση στο aspva[at]Hotmail.com 
 
 
 
 




